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Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 19.03.2015 

OR WAL/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 19.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Heß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.12.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Repräsentation Ortsteilbürgermeisterin 

0128/15 
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 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.12.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Da heute keine Einwohner zur Sitzung anwesend sind, liegt kein Klärungsbedarf vor. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Repräsentation Ortsteilbürgermeisterin 

0128/15 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird.  

 

BESCHLUSS: 

Entsprechend § 19 a und f,  Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  Orts-

teilbürgermeisterin Waltersleben zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle 

Mittel in Höhe von 300,00  EUR zur Verfügung  gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 

   

Die Drucksache ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu.                                     

Die Ortsteilbürgermeisterin ergänzt und beantwortet diesbezügliche Anfragen des Gremi-

ums, welches für Kenntnisnahme votiert. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilrat Waltersleben nimmt die DS 2597/14 -  Information zum Stand des Verfah-

rens zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwassergewinnungsan-

lagen – zur Kenntnis.   

 

zur Kenntnis genommen 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Frau Kausch gibt bekannt, dass sie das Bürgerhaus Waltersleben für das  

Wochenende vom 11./12.07.2015 für das diesjährig Ortsfest reservierte. Nähere Abspra-

chen zur Ausgestaltung sollen in der kommenden Ortsteilratssitzung erfolgen. 

 

- Für die Auszeichnung "Ehrenamtscard 2016" schlägt die  

Ortsteilbürgermeisterin drei Kandidaten vor. Dem Vorschlag wird einstimmig gefolgt. 

 

- Zur Neugestaltung des hinteren Gartenbereiches auf dem Grundstück des  
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Jugendclubs (Bürgerhaus II) fand ein Vor-Ort-Termin mit dem Straßenmeister statt.                

Er nahm das Aufmaß und sagte eine kostenfreie Materiallieferung (wiederverwendetes 

Rechteckpflaster, Frostschutz und Kies) zu.  

Die Mitglieder des Walterslebener Ortsvereins e. V. wollen als Nutzer des Objektes die 

Pflasterarbeiten selbst ausführen. 

 

- Im Vorstand des Vereis der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – Waltersleben e. V.  

zeichnet sich ein Generationswechsel ab. Dem ausscheidenden Vereinsvorsitzenden, der 

Schriftführerin und dem Kassenwart sollen nach 20-jähriger sehr umsichtiger und rühriger 

Vorstandsarbeit im Rahmen der Jahreshauptversammlung Dank und Anerkennung durch 

die Ortsteilbürgermeisterin ausgesprochen werden. Dazu wird sie sich im Namen des Orts-

teilrates für die sehr gute Zusammenarbeit bedanken und die drei Vorstandsmitglieder mit 

einem Präsent (je zwei Eintrittskarten für die EGA Erfurt und je einem Blumenstrauß) eh-

ren. 

 

- Für die örtliche Kindertagesstätte "Pinoccio" besteht die Möglichkeit, unter  

Leitung des Erfurter gemeinnützigen Vereins  "Sporticus" spielerisch Bewegungs- und Fit-

nesstraining - zugeschnitten auf die einzelnen Altersklassen unserer Kindergartenkinder - 

anzubieten. Da hierfür in der Kita kein geeigneter Raum zur Verfügung steht, wurde bei der 

Kirche angefragt, ob am Donnerstagvormittag das Kirchenschiff (Mehrzweckraum) dazu 

genutzt werden kann. Dafür sollen aber 75,00 EUR / Monat an den Raumeigentümer ge-

zahlt werden, was das Vorhaben vereitelt. 

Die Ortsteilbürgermeisterin wurde danach gebeten, sich in die Verhandlungen einzuschal-

ten, um den Kindergarten eine möglichst kostenfreie Nutzung zu ermöglichen. 

 

 

 9. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert:  

 

 Zum Jahresende fand  im Kreiskirchenamt in Erfurt die Schlussberatung zum  

städtischen Kostenzuschuss für die Nutzung des Bürgerhauses statt.  

Vertreter von Kirche und Stadtverwaltung einigten sich wegen der regelmäßigen gemeind-

lichen Nutzung von Schiff und Versammlungsraum bei gestiegenen Stromkosten auf eine 

monatlich höhere städtische Anteilsfinanzierung. Dazu legte die Kirche die Anzahl der 

kommunalen Nutzungen und die entstandenen Kosten offen. Die wöchentlichen Sport-

stunden der Frauengymnastik fallen dabei am meisten ins Gewicht. Statt bisher 150,00 

EUR pro Monat werden nun 245,00 EUR von der Stadtverwaltung an die Kirche gezahlt. 

 

 über zwei erteilte Baugenehmigungen 

 über die Eröffnung der Thüringen-Ausstellung in der Messe Erfurt am 

28.02.2015. 

 

 über die genehmigten Vorhaben der beiden örtlichen Vereine bezüglich  

Sparkassensponsoring. Die Vereine müssen nun den offiziellen Antrag bei der Sparkasse 

stellen. 
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 über einen geplanten Vor-Ort-Termin am 05.032015 mit dem Straßenmeister zu  

einer Einfahrten-Regelung. 

 

Vom Ortsteilrat wird informiert: 

 

 Eine Besichtigung der fertiggestellten Außenanlage der KITA wird nach TÜV- 

Abnahme für den Ortsteilrat organisiert.  

Weiterhin ist vorgesehen, dass die Freiwillige Feuerwehr Waltersleben eine Notalarm-

Situation mit Kindern und Erziehern in Gebäude und Außenfläche der KITA übt. 

 

Dem Straßenmeister ist anzuzeigen:  

 Reißen des unteren Bereiches der Straße Neustadt, von der Alten Chaussee her 

kommend, 

 fehlende Leitplanken, Wasserstau bei Regen und defekte Straßenoberfläche, Orts-

ausgang, Möbisburger Straße, ab Hausnr. 8 in Richtung Möbisburg, 

 Absenkung Gehweg: Möbisburger Straße 9 und Neustadt 20 

 großes Loch in der Straßendecke; Am Dorftor 4, kleinere Abbrüche in der gesamten 

Ortsdurchfahrtstraße 

 

Zur Parksituation Auf der Waidmühle und Alte Chaussee ist ein Vor-Ort-Termin mit dem 

Verkehrsamt zu organisieren. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Heß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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